
 

 
 
 
 
 
 

Innsbruck, im März 2026 
 
 
 

Fleischleistungskontrolle Frühjahr 2026 
 
 
Folgende Tiere sind laut Richtlinien zu wiegen: 
*200-Tage-Gewicht – Tiere zwischen dem 90. und 280. Lebenstag 
*365-Tage-Gewicht – Tiere zwischen 281. und 500. Lebenstag 
 
 
Ablauf der Wiegungen: 
Sollten Sie Tiere zum Wiegen haben, vereinbart der zuständige Zuchtwart mit Ihnen einen 
entsprechenden Wiegetermin. 
Um ein schnelles und präzises Arbeiten für die Zuchtwarte zu ermöglichen, bitten wir, Vorkehrungen für 
einen reibungslosen und möglichst stressfreien Ablauf der Wiegungen zu gewährleisten. Es muss eine mit 
dem Ablauf vertraute Person anwesend sein und die Zuchtwarte bei der Wiegung unterstützen, ansonsten 
kann die Wiegung nicht durchgeführt werden. Des Weiteren müssen Zuchtstiere während der Wiegungen 
am Betrieb von der Herde separiert werden. 
 
Formulare „Erhebung der Daten für die Fleischleistungskontrolle“ 
Die Formulare zur „Erhebung der Daten für die Fleischleistungskontrolle“ für die Meldung der 
Geburtsgewichte, Kalbeverläufe, 4 Fragen rund um die Kalbung, Diagnose- und Beobachtungsdaten und 
Abgänge sowie den Beobachtungs- und Diagnoseschlüssel können unter folgenden Links nun digital als 
Online-PDF-Formular ausgefüllt werden – dazu einfach unter www.lkv-tirol.at folgende Dokumente 
herunterladen und ausfüllen: 
 
➔ FLK_Geburten.pdf (lkv-tirol.at) 
➔ FLK_Gesundheitsdaten.pdf (lkv-tirol.at) 

 
Die ausgefüllten Formulare können dann ausgedruckt werden und dem Zuchtwart im Zuge der Wiegung 
abgegeben werden oder per Mail an lkv@lk-tirol.at (Zentrale) oder dem Zuchtwart per Mail übermittelt 
werden. 
Wir bitten Sie auch, die Tiere, die als Ochsen weitergemästet werden, in die Tabelle unter diesem Link → 
Eintragungsliste für Ochsen (lkv-tirol.at) (es ist ebenfalls das digitale Ausfüllen möglich), einzutragen. 
Auch dieses Formular ist online auf der Webseite des LKV Tirol unter www.lkv-tirol.at verfügbar. 
 
Die Formulare, sowie die Eintragungsliste für Ochsen als PDF-Formulare, finden Sie auch auf unserer 
Homepage hier unter Downloads - LKV Tirol (lkv-tirol.at) und können jederzeit verwendet werden. 
 
 
 
 

http://www.lkv-tirol.at/
https://lkv-tirol.at/media/pdf/FLK_Geburten.pdf?m=1677231037&
https://lkv-tirol.at/media/pdf/FLK_Gesundheitsdaten_2.pdf?m=1678258420&
mailto:lkv@lk-tirol.at
https://lkv-tirol.at/media/pdf/Eintragungsliste_fuer_Ochsen_zum_ausfuellen.pdf?m=1677231301&
http://www.lkv-tirol.at/
https://lkv-tirol.at/at/service/downloads.php


 

 
RDV Mobil App  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Sie haben noch keine Zugangsdaten für die RDV Mobil App? 
→ Dann melden Sie sich unter 059292-1851. 

 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
 

DI Reinhard Winkler MSc 
Geschäftsführer 
 
 
 

Landeskontrollverband Tirol Brixnerstraße 1, 6020 Innsbruck 
Tel.: 05 9292/1851   Fax: 05 9292/1899  E-Mail: lkv@lk-tirol.at 

www.lkv-tirol.at 

Die Geburtsgewichte und die Geburtsverläufe können nun auch über die App eingegeben werden  
„Betrieb“ → „fehlende Daten“ 

mailto:lkv@lk-tirol.at
http://www.lkv-tirol.at/

